

当天找回游客丢失金项链，两个月找回130多个迷路娃，市南公安暑期屯警街面——吹响“平安哨”，做好守护游客“必答题”

青岛，是中外驰名的旅游胜地。每到旅游旺季，游人或是漫步栈桥回澜阁看长堤延伸入海，或是前往浮山湾观赏帆船出海灯光夜景，或是在老城区寻找别样的浪漫……面对暑期的大客流，如何守护沿海一线的旅游安全，是公安机关一直在思考的。今年以来，市南公安以“夏季行动”为抓手，屯警于街面，有力守护了沿海一线的平安秩序。

游客丢失金项链当天找回

7月25日，江苏路派出所接到大连游客陈先生报警，他在德国总督府旧址景区游玩时，不慎将价值两万余元的金项链遗失。由于行程比较紧，陈先生已经返回大连，他抱着一线希望报警求助。

民警和景区工作人员调取监控，对景区全面筛查，判断项链很可能遗失在景区的青岛万国建筑文化园区域。民警和辅警对园区的树林、草丛等地进行了两个小时的地毡式搜索，将项链找回，当天下午就寄回了大连。“我就没抱太大希望，没想到警察这么负责。”陈先生激动地说。

面对暑期不断涌人的大客流，如何平安守护游客的“诗与远方”，保障旅游秩序和安全？这是摆在公安机关面前的一道“必答题”。今年夏天以来，市南公安分局以“夏季行动”为抓手，立足旅游旺季和景区治安特点，因时施策、科学布警，全面强化社会面治安管理，防范化解各类安全隐患，用最硬核的守护，吹响夏季旅游警务“平安哨”，不断提升游客和市民群众的安全感、满意度。

六分钟送受伤小朋友就医

“市南区沿海一线的海景太美了，



市南公安分局民警在街头巡逻。



市南公安分局民警在“网红墙”附近巡逻。



民警在海边巡逻时叮嘱游客看好孩子。

也很安全。”陕西游客王先生感叹，他们一家人从栈桥逛到了八大关、五四广场、奥帆中心，到处都能看到美景，也能看到巡警。进入夏季旅游高峰以来，市南公安分局始终践行“警务跟着游客走”的工作理念，加大对景区和夜市的警力投入，强化巡逻管控，靠前发现化解各类矛盾纠纷，及时为群众提供暖心救助等服务。

在沿海旅游线、网红打卡地、酒肆夜场、商业场所，市南公安分局精准投放警力，沿线设28个必巡点、44条巡逻线。每天傍晚6时至晚11时，巡逻警力采用“车巡+步巡”“警服+便服”的方式，在人员密集区和商业网点等警情高发地，加大巡防力度，确保第一时间发现处置警情。7月6日晚9时许，民警在太平角六路东海西路路口夜巡时

接到一名河北游客求助，5岁的孩子在浴场游玩时右腿被礁石划伤，急需救治。民警立刻将男孩抱上警车，鸣响警笛，一路喊话提示沿途车辆提前避让，在拥堵的车流中开辟出一条“绿色通道”，仅用时6分钟就把患儿送到附近医院。

海边找回130多个迷路儿童

7月31日晚，广东游客孟女士带着两个孩子在五四广场周边游玩时，因为人多拥挤，与孩子走散。“两个孩子突然找不到了，我当时快急死了，幸亏有民警在。”孟女士对当时的情况记忆犹新。

记者了解到，帮孟女士找回孩子的，是在五四广场附近巡逻的特巡警大队民警袁文涛。“接到求助警情后，我们马上启动联勤联动机制，与景区的保安、附近的警力联合开展寻找，还好，孩子没有走多远。”袁文涛说。

“出来旅游，很多游客忙于打卡、拍照而疏于看管物品和小孩，丢包、丢手机、丢娃的警情时有发生。”民警告诉记者，7月以来，市南公安分局就接到了130多起“游客弄丢孩子”的警情，经过努力，孩子全部找回，绝大多数都是当场找回。

为切实守护青岛旅游秩序和安全，市南公安分局及时与景区管理部门建立情况通报机制，利用大数据实时监控人流变化，一旦游客人数接近规定安全容量，迅速会同有关部门采取提前预警、现场限流、单向流动、分段管控等措施，严防景区发生拥挤踩踏等安全事故，切实加强景区及周边治安管控。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 实习生 刘承杰

■深读一点

不断完善常态化社会面防控机制

8月9日凌晨，宁夏路、吴兴路等地多家沿街商铺被盗。市南公安分局从刑侦大队、数智融合作战中心、派出所抽调精干力量组成专案组侦办，仅用36个小时就快速侦破，三名犯罪嫌疑人次日在天津市一家台球厅落网。

“针对夏季辖区治安形势，市南公安分局隔周分别以娱乐场所和出租房屋为重点，常态化开展拉网式清查，以

严管高压态势取缔各类违法违规行为，全力清除治安隐患。”市南公安分局相关负责人告诉记者，今年以来，市南公安分局以治安周清查为抓手，通过健全机制、整合资源，不断完善常态化社会面防控机制。

8月9日至12日，在全国公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动期间，市南公安分局出动警力1800

多人次，发动群防群治力量2000多人次，检查各类场所1100多家，排查整改各类安全隐患80多处。进入暑期旅游高峰以来，市南公安分局还结合夏季治安打击整治行动，圆满完成了第三届上街里·啤酒节安保，严厉打击各种违法犯罪行为，维护了辖区社会平安稳定，全力为游客营造舒适、安全的旅游环境。

天气预报

市区

今天	多云转晴
南风	3-5级 27℃~32℃
明天	晴
南风	3-5级 28℃~31℃
明天	
崂山	晴 26℃~33℃
即墨	晴 26℃~34℃
胶州	晴 26℃~34℃
黄岛	晴 27℃~32℃
莱西	晴 25℃~34℃
平度	晴 25℃~34℃

外地游客遗失手机 热心市民接力送还

本报8月21日讯 “青岛人真是太热心了，没想到手机还能再找回来。”18日，在公交隧道三分公司领取手机时，游客徐女士激动地说。

原来，徐女士从内蒙古来青探亲，17日晚乘坐21路公交车外出。上车后坐在车辆后部，途中，放在口袋里的手机不知道怎么掉了出来。到了亲戚家楼下，徐女士想要打电话联系时才发现。一旁路过的好心人得知情况后，当即借给她手机拨打，看看能不能找回。另一边，21路线驾驶员张曜辰驾车回到停车场后，照例开始打扫车厢，期间发现了徐女士丢失的手机。就在张曜辰准备交给工作人员代为寻找失主时，手机此时响了起来，张曜辰

接通后，对方正是徐女士。

考虑到时间较晚，徐女士便与其约定了领取时间和地点，随后再用热心人电话联系上了亲戚。次日上午，徐女士赶到公交隧道三分公司，顺利领取了手机。“手机本身不值钱，但里面存的电话如果丢失就再也找不回来了。”徐女士表示，刚来青岛就感受到了青岛人的热情，无论是主动出借手机的陌生人，还是捡到手机接力送还的公交驾驶员，都让她对这座城市充满了感动。张曜辰提醒市民，夏季衣服口袋较浅，乘车时一定要多加注意，如果丢失可以拨打96650电话联系寻找。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

拉车门盗窃“开盲盒” “班房”里连蹲七个月

本报8月21日讯 凌晨出门沿街溜达，遇见车辆就随手拉拉车门，如同开“盲盒”一般碰运气，一旦遇上未上锁的车辆，便将贼手伸向车内财物……案发时，孙某已经盗窃3700余元。7月30日，经黄岛区检察院公诉，法院依法以涉嫌盗窃罪判处孙某有期徒刑7个月，并处罚金3000元。

孙某22岁，有过多次盗窃前科，2023年7月，因涉嫌盗窃罪被取保候审。今年3月，孙某来到黄岛区，在一家音乐会所做起了服务员。“服务员的工资每月三四千元，应付生活没什么问题。”孙某说，但是对于一心追求新款手机、花钱大手大脚的他来说，时常感觉“手头紧”。

今年4月，孙某通过手机软件打车

外出时，发现网约车司机随手打开驾驶座旁的扶手盒将几张零钱放了进去。这一举动不禁让孙某发现了“来钱”的新思路：很多人都有不锁车的习惯，车里还经常会放些零钱，偷几次赚点“外快”应该挺容易的。

4月26日凌晨，孙某假装住户来到车辆停放密集的住宅小区停车场，开始“开盲盒”式拉车门。孙某打开了两辆车，一番翻找后盗窃了300元。当日，他又进入另一小区停车场，以同样的方式盗窃了3400元。孙某拿着偷来的钱，立即把手机“升级”成了市面上的最新款。不过，此时公安机关早已排查监控将其锁定，并迅速将其抓获归案。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）